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La	méthodologie

Etude	réalisée	par	l'Ifop	pour	Back	Office	Santé

Echantillon Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 602
décisionnaires RH travaillant dans une entreprise de plus
de 20 salariés. Au sein de cet échantillon, 138 « DRH ou
Responsable RH » dont 68 DRHont été interrogés.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire
auto-administré en ligne du 02 au 09 février 2022.

Rappel Mars 2021 : Etude Ifop pour Back Office Santé, menée auprès d’un échantillon de 605 décisionnaires RH travaillant dans une entreprise de plus de 20
salariés. Au sein de cet échantillon, 164 « DRH ou Responsable RH » dont 64 DRH ont été interrogés, par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 29
mars 2021.
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L’intérêt pour les enjeux de 
santé dans son entrepriseA
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Les enjeux perçus comme les plus importants pour la qualité 
de vie au travail dans son entreprise

QUESTION : Parmi les enjeux suivants, quels sont pour vous les plus importants pour la santé des collaborateurs et la
qualité de vie au travail dans votre entreprise ?

42%

38%

36%

21%

33%

28%

17%

24%

18%

18%

47%

43%

40%

30%

27%

22%

20%

19%

16%

10%

DRH	ou	
responsables	

des	RH

Total	supérieur	à	100	les	interviewés	ayant	pu	donner	3	réponses

Le	bon	équilibre	entre	vie	personnelle	
et	vie	professionnelle	

La	qualité	des	relations	humaines	

La	valorisation	des	compétences	de	chacun	

La	charge	de	travail	

Les	pratiques	managériales	

Les	perspectives	d’évolution	

L’équité	en	matière	de	rémunération	

La	prise	en	compte	de	la	santé	des	collaborateurs	par	votre	
entreprise	en	leur	proposant	des	actions	de	prévention	

La	réorganisation	du	travail	rendue	nécessaire	par	la	crise	
sanitaire	et	l’adaptation	au	télétravail	

L’engagement	responsable	et	éthique	de	l’entreprise	(RSE)	

TOP 3
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L'acteur dont la responsabilité en matière de santé au travail 
est la plus forte et l’acteur à consulter pour se renseigner

QUESTION : Parmi les acteurs suivants, lequel a selon vous la
responsabilité la plus importante en matière de santé au
travail des collaborateurs de votre entreprise ?

23%

14%

13%

10%

Les	managers,	les	encadrants	

Les	dirigeants	de	l’entreprise	

La	médecine	du	travail	

Les	responsables	 RH	dans	votre	
entreprise

Les	collaborateurs	eux-mêmes	

QUESTION : Quels acteurs solliciteriez-vous en priorité pour vous
renseigner sur la mise en place d’actions de
prévention santé au sein de votre entreprise ?

27%
Citent	en	premier	la	
médecine	du	travail

47%
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Les risques actuellement 
constatés dans son entrepriseB
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La proportion de différents troubles dans les motifs d'arrêts 
maladie de l'entreprise

QUESTION : Diriez-vous qu’en 2021, les motifs suivants ont concerné une proportion importante des arrêts maladie dans votre entreprise ?

41%

22%

15%

19%

15%

38%

34%

33%

28%

26%

18%

31%

47%

36%

45%

3%

13%

5%

17%

14%

Très	Importante Assez	importante Peu	importante Aucun	collaborateur	n’a	été	concerné	par	ce	motif	d’arrêt	maladie	en	2021

79%

Total	
« IMPORTANTE	»

La	COVID-19	

Les	risques	Psycho-Sociaux	(RPS)	comme	
les	situations	de	stress,	les	« burn out »	

etc.	

Les	maladies	ordinaires	ou	saisonnières	
comme	la	grippe,	les	bronchites,	les	

gastro-entérites	etc.	

Les	troubles	musculosquelettiques	(TMS)	

Les	maladies	graves	et	chroniques	(dont	
les	effets	persistent	dans	le	temps)	

56%

48%

47%

41%

DRH	ou	
responsables	

des	RH

78%

59%

59%

54%

52%
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L'évolution de l'absentéisme et des arrêts maladie par 
rapport à 2020

QUESTION : En comparaison avec 2020 (année du début de la crise
sanitaire), diriez-vous qu’en 2021, l’absentéisme et les
arrêts maladie dans votre entreprise ont… ?

58%
Plutôt	

augmenté15%
Plutôt	
diminué

27%
Demeurés	
équivalents

QUESTION : En 2021, avez-vous constaté une augmentation parmi
les collaborateurs de votre entreprise des… ?

Cas	positifs	 de	COVID-19	sans	arrêts	de	
travail	

Cas	positifs	 de	COVID-19	sous	 formes	
graves,	nécessitant	des	arrêts	de	travail	

Risques	 Psycho-Sociaux	 (RPS)	comme	les	
situations	 de	stress,	 les	« burn	out »	etc.	

Maladies	ordinaires	ou	saisonnières	
(grippe,	les	bronchites,	 les	gastro-

entérites)	

Troubles	musculo-squelettiques	 (TMS)	

Maladies	graves	et	chroniques	 (dont	les	
effets	persistent	dans	le	temps)	

66%

58%

50%

28%

24%

21%

OUI
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Les actions mises en place 
dans l’entrepriseC
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Les obstacles auxquels sont confrontés les décisionnaires RH 
lorsqu'ils cherchent à communiquer sur les enjeux de santé au travail

QUESTION : A quel(s) type(s) d’obstacle(s) les décisionnaires en matière de ressources humaines de votre entreprise
sont-ils confrontés lorsqu’ils cherchent à communiquer sur les enjeux de santé au travail ?

36%

31%

25%

23%

23%

18%

6%

10%

Total	supérieur	à	100	les	interviewés	ayant	pu	donner	plusieurs	réponses

Une	appréhension	des	collaborateurs	à	évoquer	
leur	santé	sur	leur	lieu	de	travail	

Un	manque	d’intérêt	des	collaborateurs	

La	difficulté	de	mesurer	un	retour	sur	investissement	

Un	manque	de	moyens	financiers	

Un	manque	d’intérêt	de	la	Direction	de	l’entreprise	

Le	fait	que	la	prévention	en	santé	ne	constitue	pas	un	
enjeu	important	dans	l’entreprise	

Un	ou	plusieurs	autres	types	d’obstacles	

Aucun	obstacle	en	particulier	

PRINCIPAUX 
OBSTACLES
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la position de son 
entreprise en matière de santé en travail

QUESTION : Voici une série de propositions. Pour chacune d’entre elles, choisissez l’affirmation qui correspond le mieux à votre opinion
concernant les actions que votre entreprise met en place (ou devrait mettre en place) en matière de santé au travail.

21%

22%

24%

44%

54%

79%

78%

76%

56%

46%

Devrait	consacrer	plus	de	temps	aux	enjeux	
de	santé	au	travail	

Concerne	également	l’entreprise	

Est	de	nature	à	renforcer	l’engagement	des	
collaborateurs à	l’égard	de	votre	entreprise	

Mène	régulièrement	des	actions	de	
prévention	en	matière	de	santé	au	travail	

Mesure	régulièrement	l’efficacité	des	actions	
mises	en	place	en	matière	de	santé	

Devrait	consacrer	moins	de	temps	aux	enjeux	
de	santé	au	travail	

Relève	de	la	vie	privée	et	ne	regarde	pas	
l’entreprise	

N’a	pas	d’incidence	particulière	sur	
l’engagement	des	collaborateurs	à	l’égard	de	

votre	entreprise	

Mène	peu	ou	pas	d’actions	 de	prévention	en	
matière	de	santé	au	travail	

Mesure	peu	ou	pas	l’efficacité	des	actions	
mises	en	place en	matière	de	santé	

La	santé	des	collaborateurs…	

Une	bonne	prise	en	compte	des	enjeux	de	santé	au	travail…

Votre	entreprise…

Votre	entreprise…
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L'accord avec différentes affirmations sur l'impact de la crise du Covid-
19 sur la santé des collaborateurs et l'organisation de l'entreprise

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes liées à la crise du Covid-19 ?

21%

24%

29%

34%

11%

7%

10%

21%

46%

47%

36%

26%

20%

19%

13%

9%

49%

66%

66%

39%

31%

32%

Total	
« D’ACCORD »

Total		
« PAS	D’ACCORD	»

< Tout	à	fait	d’accord				< Plutôt	d’accord				< Plutôt	pas	d’accord				< Pas	du	tout	d’accord

Votre	entreprise	met	actuellement	en	place	
des	actions	de	prévention	pour	 les	

collaborateurs	afin	de	les	aider	à	rester	en	
bonne	santé	durant	cette	période

Les	enjeux	de	santé	au	travail	sont	devenus	
plus	importants	dans	votre	entreprise	

A	l’issue	de	cette	crise,	votre	entreprise	
prévoit	de	mettre	en	place	davantage	

d’actions	de	préventions

Le	télétravail	a	un	impact	négatif	sur	la	santé	
des	collaborateurs	de	votre	entreprise 35% 55%

2%

3%

12%

10%

Vous	ne	
savez	pas

Rappel
Mars	2021

52%

67%

69%

45%
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L'avis sur la nécessité de mener des actions à court terme ou 
long terme

QUESTION : Diriez-vous que les enjeux de santé suivants nécessitent plutôt des actions de prévention à court terme, plutôt à plus long terme ou
qu’ils ne nécessitent pas d’actions de prévention ?

7%

12%

13%

16%

18%

18%

19%

21%

22%

26%

43%

46%

49%

39%

43%

48%

46%

21%

46%

35%

50%

42%

38%

45%

39%

34%

35%

58%

32%

39%

< A	court	terme						< A	plus	long	terme					<Ne	nécessitent	pas	d’actions	de	prévention

Les	risques	Psycho-Sociaux	(RPS)	comme	les	situations	de	
stress,	les	« burn out »…	

Les	troubles	musculo-squelettiques	(TMS)	

L’hygiène	de	vie	en	général	(poids,	tabac,	activité	
physique…)	

Un	bilan	visuel	

La	qualité	du	sommeil	

Le	dépistage	des	cancers	

Un	bilan	auditif	

L’accès	à	la	vaccination	contre	la	COVID-19	

La	nutrition	

L’accès	à	la	vaccination	au	DT	Polio	et	Grippe	

Total	
A	court	ou	long	

terme

93%

88%

87%

84%

82%

82%

81%

79%

78%

74%
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Le suivi des actions mises en 
place et le niveau d’engagementD
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Les conseils les plus en mesure d'intéresser les collaborateurs 
de son entreprise

QUESTION : Parmi les conseils ou services suivants, lesquels seraient selon vous les plus en mesure
d’intéresser les collaborateurs de votre entreprise ? En premier ? Et ensuite ?

(*)	Total	supérieur	à	100,	les	interviewés	ayant	pu	donner	deux	réponses

Des	conseils	pour	mieux	gérer	le	
stress	et	prévenir	les	burn outs

19%

Une	aide	psychologique	en	cas	
d’accident	du	travail,	de	difficultés	
professionnelles	ou	personnelles

19%

La	prévention	des	TMS	via	
notamment	des	conseils	
d’ostéopathes,	des	formations	ou	
conférences

17%

LES PLUS CITES EN PREMIER :

Le	dépistage	des	cancers30%

L’accès	à	la	vaccination	contre	
la	Covid-19

22%

Le	dépistage	de	l’acuité	visuelle	
par	un	opticien

16%

LES PLUS CITES EN PREMIER :
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Le jugement sur l'efficacité des actions de prévention santé

QUESTION : Selon vous, les actions de prévention santé au travail dans votre entreprise ont-elles jusqu’à présent contribué à… ?

15%

18%

23%

25%

33%

6%

6%

7%

8%

9%

50%

47%

42%

43%

35%

26%

25%

25%

21%

19%

67%

72%

76%

30%

24%

21%
Améliorer	la	santé,	et	le	bien-être	et	la	

qualité	de	vie	au	travail	

Faire	davantage	prendre	conscience	de	
l’importance	de	leur	santé	aux	

collaborateurs	

Valoriser	l’image	de	l’entreprise	

Renforcer	l’engagement	des	
collaborateurs	à	l’égard	de	l’entreprise	

Diminuer	l’absentéisme	

64% 33%

Total	
« OUI »

Total		
« NON	»

< Oui,	beaucoup						<Oui,	un	peu					<Non,	pas	particulièrement					<Non,	Pas	du	tout

54% 42%

Vous	ne	
savez	pas

3%

4%

3%

3%

4%

Rappel
Mars	2021

64%

70%

72%

63%

60%
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L'avis sur la corrélation entre indicateurs de retour 
d'investissement et nombre d'actions de prévention

QUESTION : Si votre entreprise disposait davantage d’indicateurs sur
le retour sur investissement de la prévention (diminution
de l’absentéisme, performance des collaborateurs…),
davantage d’actions de prévention seraient-elles mises en
place ?

20

56

15

3 6

Oui	certainement Oui	probablement
Non	probablement	pas Non	certainement	pas
Vous	ne	savez	pas

76%
Total	Oui
Rappel	mars	
2021	:	81%

QUESTION : Quel pourcentage environ de son chiffre
d’affaires, votre entreprise pourrait-elle selon
vous investir pour des actions de prévention si elle
disposait d’indicateurs de retour sur
investissement ?Base : à ceux qui estiment que leur entreprise pourrait mener

davantage d’actions de prévention si elle disposait d’indicateurs
de retour sur investissement, soit 76% de l’échantillon

0,9%

De chiffre d’affaires 
en moyenne pourrait 
être investi dans des 

actions de prévention
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Le fait de considérer son entreprise comme légitime pour 
proposer différents services aux collaborateurs

QUESTION : Selon vous, votre entreprise est-elle légitime pour proposer aux collaborateurs les accompagnements suivants ?

16%

22%

21%

24%

32%

11%

10%

13%

12%

16%

41%

45%

44%

39%

33%

32%

23%

22%

25%

19%

66%

68%

73%

34%

32%

27%Un	service	de	vaccination	contre	la	COVID-19	

L’accompagnement	 des	femmes	 lors	de	leur	
grossesse,	des	salariés	parents	et	des	solutions	lors	

des	premiers	mois	de	la	vie	du	nouveau-né	(aide	à	la	
garde,	accompagnement	 au	rôle	de	parents)	

Un	service	de	vaccination	contre	la	grippe,	ou	contre	
Diphtérie	Tétanos	Polio	(DT	Polio)	

Un	dépistage	des	cancers	

Des	services	de	prévention	à	destination	de	leurs	
enfants	(Dépistage	des	troubles	physiques,	

psychologiques,	soutien	scolaire)	

64% 36%

Total	
« OUI »

Total		
« NON	»

< Oui,	tout	à	fait				< Oui,	plutôt				<Non,	plutôt	pas					< Non,	Pas	du	tout

52% 48%



23

Le canal le plus efficace pour communiquer à propos des 
actions en matière de santé au travail

QUESTION : Selon vous, parmi les canaux suivants, lequel est le plus efficace pour communiquer à vos collaborateurs vos actions en matière de
santé au travail ?

31%

27%

15%

15%

11%

1%

Une	ou	plusieurs	 réunions	 en	présentiel	

L’organisation	d’ateliers	en	interne	

Une	campagne	d’emailing	

Des	affiches	et	des	flyers	

Des	webinaires	

Un	autre	moyen	
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• Les impacts du COVID sur les

différentsSens de l’humain

• Comment prendre en charge ces

patients ?
• La place de l’odorat et du goût dans la psychologie
humaine et ses conséquences.

L A  S A N T É  D ’ U N E  E N T R E P R I S E  
P A S S E  P A R  C E L L E  D E  S E S  E M P L O Y É S .
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QUE SAIT-ON SUR LE COVID LONG?

Animé par le Dr Oliver Médecin Rééducateur et Marie Birin Experte Parfum 
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